市区8个! 合理安排出行

蚌埠高考考点安排出炉

考试期间考点周边信号或受影响,考后恢复



本报讯(融媒体记者 周芳林)距 离今年高考越来越近了,高考各项工作 也进入倒计时。记者5月28日从蚌埠市 教育招生考试院获悉,今年的考点已经

2025年的全国普通高校招生考 试将于6月7日至9日举行,根据考生 规模和相关要求,今年我市高考设市 区、怀远县、五河县、固镇县4个考区。 其中,市区考点包括蚌埠一中、蚌埠 二中、蚌埠三中、蚌埠铁路中学、蚌埠 四中、蚌埠五中、蚌埠九中、蚌埠田家 炳中学。

考试期间,如果你身处考点附近, 你的手机通信可能会受到影响,但是 请不要担心,这是因为考场开启了信 号屏蔽,影响到了周边居民的手机

记者5月29日从蚌埠市教育招生考 试院、蚌埠市通信发展办公室获悉,为 给考生营造公平公正的考试环境,严防 利用通讯和网络团伙作弊事件发生,蚌 埠市四大通信运营商将在考试时间段, 对各考点周边通信基站发射功率按国 家规定标准降低到位,并进行降频处 理。届时,考点及周边一定范围内的无 线通讯信号(包括手机通话、上网等)可 能会受到不同程度影响。

考试结束后,各通信运营商将及时 恢复通信基站正常运行状态,通讯信号 将逐步恢复正常。让我们共同为考生 们加油助力,祝愿所有考生取得优异 成绩。

五河县: 开通护考"直通车"全力保障学子赶考路

本报讯(通讯员 赵军 陈欣彤)— 年一度的中考、高考即将拉开帷幕,五河 县交通运输局为确保广大考生安全、便 捷、准时抵达考场,积极筹划酝酿,做好 预案,提前采取措施,全力做好出行交通 服务保障,助力广大学子赶考路。

近日,五河县交通局长途汽车客运 有限责任公司联合县内致远学校、大志 实验中学、金陵育才实验学校、双庙中 学、小溪中学、长淮中学、安子口中学等

10余所中学,精心开通"中考高考直通 车"运输服务,护航莘莘学子及时赶赴

提前部署,筑牢安全防线。为力争 运输考生赶考"零风险",该县长途汽车 客运有限责任公司提前组织100多名驾 驶员开展专项安全培训会1次,重点围 绕安全驾驶、文明服务及应急处理能力 等方面组织集中学习。此次参与保障的 驾驶员均具备多年从业经验,驾驶技术

娴熟、责任心强。此外,长运公司专门调 配车况优良、手续齐全的车辆运送考 生,并实行全程实时动态监控,确保行 车安全万无一失。

层层安检,严控车辆质量。本次"中 考高考直通车"运输服务,预计将运输 考生360余车次,共计将接送考生达 6000余人次。"直通车"出发前,车辆需 通过公司专职安检员的全面检测,安检 合格后方能出站运行。同时,组织安排

安全管理经验丰富且具有较强责任心 的同志履行安全员职责,全程保障运送 考生往返安全。此外,该县长运公司与 各校方协调,实行运送考生专人无缝对 接,确保车辆准时抵达指定位置待命。

应急保障,备战突发情况。为应对 突发情况, 五河长运公司额外储备了10 辆机动客车运力随时待命,建立快速响 应机制,确保突发状况第一时间得到有

跨越时空 历久弥新

空军战斗英雄韩德彩后人捐赠珍贵影像档案

本报讯(融媒体记者 何沛)近日, 市民温洪喜及其女儿温元昕向蚌埠市 档案馆捐赠了空军战斗英雄韩德彩相 关录像带,这些珍贵的影像档案资料不 仅展现了抗美援朝战场上的光荣印记, 更是传承革命英雄主义精神的鲜活 教材。

1933年,韩德彩出生于安徽凤阳县 的一个农民家庭。1949年,参加中国人 民解放军,1951年,空军航空学校毕业。 1952年3月24日,年仅19岁、飞行时间不 到100个小时的韩德彩第一次升空入朝 参战。1953年4月7日,击落美国空军"双 料王牌"飞行员哈罗德·爱德华·费席尔 驾驶的战机。在抗美援朝战场上,韩德 彩先后打下5架敌机,两次荣立一等功, 被空军授予"二级战斗英雄"荣誉称号, 他见证了人民空军不断壮大。

1959年,韩德彩首次参加国庆阅

兵,带领一个飞行梯队飞过天安门。60 年后,2019年,他参加了新中国成立70 周年阅兵式。2024年,韩德彩逝世。

据介绍,当费席尔得知击落自己飞 机的是年仅19岁的中国年轻飞行员时,他 完全不敢相信,一直很想见见击落自己的 年轻飞行员长啥样。直到1997年10月18 日,费席尔终于在上海见到了韩德彩。

"在我捐赠的录像带中,便有舅父 韩德彩首次会见费席尔的影像资料。他 们第一次见面,开创了从空中对手成为 朋友的先河。不仅在我国空军史,乃至 在世界空军史上都具有重要意义。此后 他们还有数次见面,有着丰富的交流内 容。过去在媒体上面世的视频只是他们 间交往的很小部分,此次捐赠的绝大部 分资料都是首次面世。"温洪喜说。

据温洪喜回忆,2005年前后,舅父 韩德彩将军和舅母朱容芬女士前来蚌 埠时,专门将这7盘录像带赠送给他珍 藏,其中包括韩德彩将军第一、二、三次 会见费席尔,多家电视台报道的细节; "韩将军——费席尔基金会"签字仪式 等珍贵资料。另外,韩德彩曾任南京空 军直接分管首长,多次来到蚌埠推动老 机场搬迁进程,视频中也有体现,反映 了他为蚌埠城市建设作出了重要贡献。

温洪喜是市市场监管局退休干部、 关工委主任。多年来,他带着老英雄的 故事,走进全市中小学校、机关企事业 单位和基层社区进行宣讲,成为一名退 而不休的"红色宣讲员"。"这些珍贵资 料本不该归于我个人,应该属于国家, 属于全社会所有。而且它们更应该发挥 其应有社会价值,在档案馆也更易于长 久保存。至于我的家庭对先人的缅怀, 完全可以通过转录成数字视频资料,以 供我们家族珍藏和回忆。我也希望这次 捐赠带动更多热心人士的响应,积极向 档案部门捐赠档案资料,让记忆永远留 存、代代传承。"温洪喜表示。

"感谢您对我们工作的支持,这些 视频资料将由档案馆永久保存,并将被 充分利用,鉴史识今,启发后人。"中共 蚌埠市委党史和地方志研究室主任朱 学银在确认捐献的物品清单时对温洪

档案征集工作是档案资源建设的 重要途径之一,也是保护人类文明、传 承历史、抢救文化遗产的重要手段。"近 期,蚌埠市档案馆公开征集珍贵档案资 料,得到了众多群团组织、社会知名人 士、文史爱好者的大力支持和积极响 应,并对征集到的档案资料进行永久保 存和展示储备,让红色档案、蚌埠记忆 '活'起来,更生动地传达红色精神和历 史价值。"朱学银表示。

【欢庆"六一"国际儿童节▶





6月1日,由 ZMG浙江广播电 视集团指导,ZMG 成长传播中心(浙 江电视台少儿频 道)、ZMG中国蓝朗 诵盛典全国组委会 主办,蚌埠日报社 承办的蚌埠市美好 童声暨第七季中国 蓝朗诵盛典市级展 演活动在此举行。 融媒体记者 刘晨 摄





端午小长假正 赶上"六一",蚌埠 市科技馆里,许多 市民带着孩子前往 "打卡"。青少年现 场解锁传统文化与 科学原理,在互动 协作中锻炼动手能 力,乐享"科普大

融媒体记者 周芳林 通讯员 翟久行 摄





5月29日上午, 蚌埠市晨光小学以 "传承红色基因,红 领巾心向党"为主 线,举办了"汉字对 对碰"诗词闯关、 "非遗漆扇创作"等 系列活动,喜迎"端 午""六一"佳节的 到来

融媒体记者 周芳林 通讯员 杜胡清 摄

"救命神器"AED 在蚌山区政务服务中心"上岗"



工作人员在进行培训如何使用AED。

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 文/图)为进一步提升政务服务体系 应急处置能力,守护办事群众生命安 全,近日,蚌山区数据资源管理局(政 务服务管理局)率先在全市政务服务 中心系统配备了AED(自动体外除颤 器),构建起"黄金4分钟"应急救护网 络,为办事群众筑起生命健康的安全

AED又叫自动体外除颤器,是一 种便携式的医疗设备,可以诊断特定 的心律失常,并且给予电击除颤,是可 被非专业人员使用的用于抢救心脏骤 停患者的医疗设备。在心跳骤停时, 只有在最佳抢救时间的"黄金4分钟" 内,利用自动体外除颤器(AED)对患

者进行除颤和心肺复苏,才是最有效 制止猝死的办法。

为保障设备发挥实效,蚌山区政 务服务中心14名工作人员在市红十字 会的安排下参加应急救护知识培训。 培训采用"理论教学+实操训练"相结 合的方式,大家学习了AED使用流程、 心肺复苏术、海姆立克法等急救知识。 全体人员通过模拟急救考核,均获得 心肺复苏(CPR+AED)培训证书。

蚌山区数据资源管理局(政务服 务管理局)负责人表示,将继续完善各 类便民设施,不断丰富"蚌闪办"政务 服务品牌内涵,持续提升应急能力,全 力护航群众的生命安全,让办事群众 安心来、放心归。

警心育童心 点亮少年梦



本报讯(融媒体记者 周芳林 通 讯员 刘巧 文/图)寻访红色记忆、寻 访优秀传统文化、寻访身边的榜样…… "红领巾寻访"系列主题活动,以实际行 动争做拥有"四个自信"的新时代好

少先队员们走进蚌埠市警史馆和 警犬训练基地。馆内丰富的史料和珍贵 的历史照片,生动地展现了蚌埠公安从 起源到发展壮大的历程。讲解员声情并 茂地讲述着一个个感人至深的英雄事 迹,那些为了维护社会安宁、保护人民 生命财产安全而英勇献身的警察们,激 励着每一位参观的少先队员。警犬训练 基地是一群特殊"擎窎战友"——擎犬 的家园。训练场上,训导员和警犬们正 在进行紧张而有序的训练。

这次参观让少先队员们对警察工 作有了全新的认识和理解。警察和他们 的特殊"战友"共同守护着蚌埠这座城 市,为市民的安全保驾护航。少先队员 心中有诸多感慨,纷纷表示向所有的警 察和他们的警犬战友们致敬。

中平社区:

弘扬法治精神 共建和谐社区

本报讯(孙春芳)为切实提高社区 居民的法律意识,帮助居民解决日常 生活中的法律困扰,增强居民运用法 律武器维护自身合法权益的能力,近 日,中平社区新时代文明实践站特别 邀请安徽大友昱达律师事务所开展 "弘扬法治精神 共建和谐社区"《民 法典》宣传活动。

活动中,王律师以通俗易懂的语言, 结合日常生活中的常见案例,深入浅出 地解读了《中华人民共和国民法典》中与 居民生活息息相关的法律条款,涵盖婚 姻家庭、继承、物权、侵权责任等多个方 面,并结合实际案例进行分析,如"面对 邻居噪音扰民怎么办""夫妻共同财产如 何划定"等,将晦涩难懂的法律条文转化 为通俗易懂的生活常识,让居民们深刻 认识到《中华人民共和国民法典》既是保 护自身权益的法典,也是必须遵循的行 为规范。活动现场气氛热烈,居民们积极 参与互动,纷纷就自己关心的法律问题 向王律师咨询。

通过此次《民法典》宣传进社区的 活动,民法典走进社区,走入群众,提 高了群众的法治观念,增强了群众的 法律意识,有效促进了良好的法治氛 围形成,让法治为居民群众的美好生 活保驾护航。



近日,香都 社区新时代文 明实践站开展 "节约粮食 反 对浪费"宣传活 动,向辖区餐饮 店铺发放宣传 手册,为居民讲 解"光盘行动" 意义,增强节约 粮食意识,减少 餐饮浪费现象, 营造浪费可耻。 节约光荣氛围。 廖员 摄



活动的热爱。

周芳林 摄

5月30日,雪华

乡(宏业村街道)第

一社区与共建单位

蚌埠市铁路第三小

学开展"与'粽'不

同庆双节"主题活

动,让端午民俗与

六一童趣交融,为

社区居民与师生带

来一场充满温情与

席亚楠 摄

欢乐的文化盛宴。